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Вступ
Предмет і завдання дисципліни «Всесвітня історія». Місце всесвітньої історії у системі гуманітарних наук. Основні закономірності всесвітнього історичного процесу. Моделі концептуальних підходів до вивчення всесвітньої історії (позитивістський, цивілізаційний, формаційний та ін.). Основні принципи періодизації всесвітньої історії та визначення її основних етапів. Поняття «історія Стародавнього світу», «історія Середніх віків», «Нова історія» та «Новітня історія». Основні джерела і література із всесвітньої історії та їх класифікація. Сучасний стан та проблеми вітчизняної та зарубіжної історіографії в галузі всесвітньої історії.

Предмет і завдання дисципліни «Історія України». Місце історії України у системі гуманітарних наук. Історія України як невід’ємна складова всесвітньої історії. Періодизація історії України та визначення її головних етапів. Основні джерела з історії України та їх класифікація. Історіографія історії України.
ІСТОРІЯ СТАРОДАВНЬОГО СВІТУ

Історія первісного суспільства
Періодизація і хронологія історії первісного суспільства. Характеристика основних етапів історії первісного суспільства. Сутність процесу антропогенезу. Найдавніші гомініди. Процес формування Homo sapiens. 
Економіка первісної доби. Привласнювальні і відтворювальні форми господарювання. Неолітична революція та її вплив на розвиток суспільних відносин. Суспільний поділ праці.
Соціальна історія первісного суспільства. Виникнення родових відносин і розвиток родоплемінної організації. Пізньородова община. Розвиток шлюбних відносин у первісну добу.
Виникнення релігійних уявлень та первісного мистецтва. Характеристика ранніх форм релігійних вірувань.
Первісне громадянство на теренах України. Трипільська культура.
Формування передумов розкладу первісного ладу. Розклад первісного суспільства у добу металу.
Стародавній Схід
Поняття «історія Стародавнього Сходу». Роль географічного фактору в історичному розвитку суспільства Стародавнього Сходу. Загальне та особливе в розвитку ранніх цивілізацій Сходу. Типологія держав і специфіка суспільств. Рабство на Стародавньому Сході та його відмінності від класичного античного рабства. Релігійне життя і типи релігій.

Стародавній Єгипет: виникнення держави та її особливості. Об’єднання Єгипту. Централізована єгипетська держава в період Стародавнього, Середнього, Нового та Пізнього царств. Завоювання Єгипту персами. Культура та релігія стародавнього Єгипту.

Особливості державотворення у Стародавній Месопотамії. Шумерські міста-держави. Месопотамія під владою Аккаду. Піднесення Вавилону. Закони Хаммурапі. Ассірійська держава, основні етапи її розвитку. Утворення Нововавилонської держави, її розквіт за Навуходоносора II. Культура та релігія народів Месопотамії.

Мала Азія та Закавказзя в стародавню добу: Хеттська держава, Троянське, Фрігійське, Лідійське, Ванське (Урарту) царства, держави Закавказзя.

Східне Середземномор’я у стародавню добу. Сирія. Фінікія. Палестина. Ізраїльсько-іудейське царство, його розквіт за Давида та Соломона. Стародавні держави Аравійського півострова. Культура Стародавньої Аравії.

Іран та Середня Азія в стародавні часи. Еламське та Мідійське царства. Персидська держава Ахеменідів. Зороастрізм. Кушанська держава і Парфянське царство.

Основні етапи розвитку Стародавньої Індії. Хараппська (Індська) цивілізація. Проблема походження «аріїв». Поява цивілізації у долині Гангу. Індійський похід Александра Македонського. Імперія Маур’їв. Правління династії Гуптів. Економічне життя та соціальна структура індійського суспільства. Система варн. Релігійні системи Індії. Культура Стародавньої Індії.
Країни Східної та Південно-Східної Азії. Хронологія та періодизація старокитайської історії. Найдревніші китайські держави : Шань-Інь, Західне та Східне Чжоу. Давньокитайські імперії (Цінь, Західна і Східна Хань), особливості їхнього розвитку. Філософські, релігійні та культурні системи у древньому Китаї. Конфуціанство і легізм.
Стародавня Греція
Поняття «античність», її місце у всесвітній історії. Періодизація історії Стародавньої Греції. Поняття «класичне рабство» та його основні особливості

Крито-Мікенська доба. Архаїчна (Гомерівська) Греція. Гомерівське питання в сучасній історіографії. Троянська війна та її вплив на подальший розвиток Греції.
Велика Греція та основні напрями грецької колонізації. Грецькі міста Північного Причорномор’я.
Класична доба в історії Стародавньої Греції. Становлення та еволюція давньогрецьких полісів, типи давньогрецьких полісів. Афіни у VІ–VІ ст. до н.е. Афінська рабовласницька демократія, її еволюція. Стародавня Спарта, особливості її соціальної структури та політичного ладу. Пелопоннеський союз. Греко-перські війни.
Пелопоннеська війна та її вплив на розвиток Греції. Криза полісної системи у Греції у ІV ст. до н.е. Політична роздробленість. Релігія і культура Стародавньої Греції.
Піднесення Македонії та встановлення македонської гегемонії в Греції. Походи Александра Македонського, утворенні світової держави. Еллінізм.

Стародавній Рим
Періодизація історії Стародавнього Риму. Заснування римської громадянської общини. Царський період історії Стародавнього Риму. Реформи Сервія Туллія.

Доба Республіки. Структура римського суспільства. Система управління Римської республіки. Основні етапи боротьби патриціїв і плебеїв. Завоювання Римом Апеннінського півострова. Пунічні війни. Утворення Римської середземноморської імперії.
Доба громадянських війн (ІІ–І ст. до н.е.). Загострення соціальних протиріч у римському суспільстві. Реформи братів Гракхів. Реформи Гая Марія. Диктатура Корнелія Сулли. Консульство Цезаря і його соціально-політичні реформи. Громадянські війни після смерті Цезаря. Падіння Римської Республіки: причини і наслідки. Культура Риму доби Республіки.
Доба Римської імперії. Принципат Октавіана Августа. Організація влади у Римській імперії. Соціально-економічні відносини в Римській імперії у І–ІІ ст. «Золота доба» Римської імперії. Імператорські династії. Солдатські імператори та їх політика. Послаблення центральної влади. Реформа Діоклетіана. Система домінату. Діяльність Константина Великого. Заснування Константинополя. Поділ Римської імперії на Західну і Східну (Візантію).
Криза класичної системи рабства. Виникнення християнства. Римське суспільство і держава у добу Пізньої імперії ІV–V ст. Варваризація римської армії. Нашестя на Рим варварських племен. Падіння Західної Римської імперії та його причини. Культура Римської імперії.

Проблеми слов’янського етногенезу
Перші державні утворення на теренах України. Кіммерійці, скіфи, сармати. Античні міста. Розселення слов’ян у Східній Європі. Проблема їх походження, соціально-політичний устрій.
СЕРЕДНІ ВІКИ
Європа у добу Раннього Середньовіччя (V – перша половина ХІ ст.)

Періодизація історії Середніх віків. Поняття феодалізму, його головні риси та особливості формування. Проблема виникнення феодального ладу в Європі. Специфіка розвитку феодальних відносин у країнах Європи.

Доба Раннього Середньовіччя, її характеристика. Суспільний лад стародавніх германців і кельтів. «Велике переселення народів» та його вплив на розвиток європейських народів. Варварські королівства. Франкська держава. Господарство і суспільний устрій франків за «Салічною правдою». Правління династії Каролінгів. Утворення Папської держави. Імперія Карла Великого. «Темні віки» та «Каролінгзьке відродження». Християнська церква у добу Раннього Середньовіччя.
Розпад імперії Карла Великого та його вплив на розвиток західноєвропейських держав. Зародження державності у слов’ян (Держава Само, Перше Болгарське царство, Вендська держава, Великоморавська держава, Польська держава династії Пястів, Русь). Візантія у V–X ст., її цивілізаційний вплив на слов’янські народи.
Західна Європа в ІХ–ХІ ст. Утвердження феодального ладу в країнах Західної Європи. Станова організація феодального суспільства, політичний устрій і форми держави та роль в ній церкви. Феодальна роздробленість, її причини. Проблема загального і відмінного у розвитку країн Західної Європи. Французьке королівство. Особливості процесу феодалізації в Німеччині. Об’єднання англосаксонських королівств. Політична роздробленість Італії і розвиток міст. Італійська політика німецьких королів і утворення «Священної Римської імперії». Вплив норманських завоювань на становлення європейських держав. Мусульманська Іспанія. Виникнення християнських держав в Іспанії і початок Реконкісти.

Європа у добу Класичного і Пізнього Середньовіччя

(перша половина ХІ–ХV ст.)

Характеристика Класичного Середньовіччя, хронологічні межі. Держава і суспільство у добу Класичного Середньовіччя. Характеристика основних станів феодального суспільства (феодали, селянство, духовенство, міщанство). Виникнення і розвиток західноєвропейського середньовічного міста. Розвиток товарно-грошових відносин. Середньовічний цех. Комунальні рухи в західноєвропейських містах. Магдебурзьке право.
Передумови зміцнення королівської влади. Виникнення станово-представницької монархії. Особливості розвитку держав Західної Європи в ХІ–ХV ст. (Франція, Англія, Священна Римська імперія, Італія, Іспанія, скандинавські країни). Утворення Швейцарського союзу. Реконкіста в Іспанії.
Характеристика Пізнього Середньовіччя. Проблема хронологічних меж Пізнього Середньовіччя в історіографії. Криза феодальних відносин, її причини і прояви.
Роль християнської церкви у Середні віки. Поділ християнської церкви на східну і західну, його причини. Боротьба за інвеституру, її основні етапи та наслідки. Релігійні рухи. Католицька церква і духовно-рицарські ордени. Послаблення влади папства, «авіньойонський полон» пап.

Міжнародні відносини у добу Середньовіччя. Хрестові походи, їх причини і характер, учасники і наслідки. Столітня війна та її значення. Відносини між Західною Європою та Візантією.
Культура Західної Європи у Середні віки. Мистецтво і архітектура. Розвиток освіти. Книгодрукування. Вплив християнства на формування середньовічного світогляду.
Епоха Відродження і поширення гуманістичних ідей у Європі. Передумови зародження та витоки культури Ренесансу. Регіональні особливості культури Відродження. Представники ренесансної культури. Гуманізм в європейській суспільній думці, його соціальне коріння, сутність, найвизначніші представники.
Країни і народи Східної, Центрально-Східної та Південно-Східної Європи у добу Розвиненого Середньовіччя. Розвиток Візантійської імперії у ХІ–ХV ст. Четвертий хрестовий поход та його наслідки для Візантійської імперії. Зовнішньополітичне становище Візантії у ХІІІ–ХV ст. Турецькі завоювання на Балканах. Падіння Константинополя. Причини загибелі Візантійської імперії та її значення. Культура Візантійської імперії. Особливості східного християнства.
Утворення Старокиївської держави. Її місце в історичній долі українського народу
Початки державотворення у східних слов’ян у V–X ст. Політичні процеси в Україні-Русі в Х–ХІІ ст. Терміни «Русь» та «Україна». Старокиївська держава, її соціально-політичний та економічний устрій, міжнародне становище. Старокиївська держава і міжнародний контекст. Особливості культури дохристиянської Русі-України. Розквіт давньоруської культури після прийняття християнства. Цивілізаційна роль християнства.
Політична роздробленість Русі-України. Галицько-Волинське князівство
Політична роздробленість Русі-України. Розпад Старокиївської держави. Монголо-татарська навала на Русь. Галицько-Волинське князівство – фактор формування моноетнічної державності. Поглиблення процесів феодалізації українського суспільства. Політична роль галицького боярства. Галицько-Волинська держава у політичному процесі Центральної Європи. Посилення західних впливів в суспільно-політичному житті України. Татаро-монгольська навала. Боротьба українського народу проти золотоординського ярма. Українська державність XIV ст. в європейському політичному просторі. Культурний розвиток українських земель в період феодальної роздробленості. Культурні процеси у Галицько-Волинському князівстві. Експансія Польщі на Галичині, Волині і Західному Поділлі.
Країни Азії та Африки у добу Середньовіччя
Характеристика доби Середньовіччя у державах традиційного Сходу. Хронологія афро-азійського Середньовіччя. Географічні межі та культурно-господарське районування середньовічного Сходу.

Країни Далекого Сходу у Середні віки. Зародження державності в Японії. Особливості та головні етапи політичного розвитку Японії. Сьогунат, його сутність та причини встановлення. Особливості розвитку феодалізму в Японії. Самурайство. Культура та релігійні системи Японії.

Середньовічний Китай. Державні утворення на теренах Китаю у Середні роки («Троєцарство», імперії Цзінь, Суй, Тан, Мін та ін.). Маньчжурське завоювання Китаю та його наслідки. Утворення корейських держав (Сілла, Пекче, Корьо) та боротьба між ними за гегемонію. Встановлення монгольського панування. Повстання під проводом Лі Сонгьо. Централізована держава за правителів династії Лі. В’єтнам у добу Середньовіччя. Утворення централізованої держави. Війни з Китаєм. Розвиток В’єтнаму за правління династії Пізніх Лі. Кампучія у Середні віки.

Кочові народи Євразійського степу. Утворення єдиної Монгольської держави. Завойовницькі походи Чингізхана та його наслідки. «Золота Орда». Монголія після великих завоювань.
Держави Південної та Південно-Східної Азії у Середні віки. Доісламські держави Індії. Імперія Гуптів. Прихід ісламу в Індію. Делійський султанат і його перетворення на загальноіндійську державу. Становлення та розпад імперії Мухаммеда Туглака. Імперія Великих Моголів. Шрі-Ланка (Цейлон), Індокитай, Індонезія у Середні віки. 
Близький та Середній Схід у Середні віки. Держава Сасанідів в Ірані. Доісламська Аравія. Виникнення ісламу, утворення мусульманської держави. Завойовницькі походи арабів, поширення ісламу. Дамаський та Багдадський халіфати. Мусульманський Іран. Виникнення Сефевідської держави. Ісламські держави Північної Африки та Піренейського півострова. Утворення турецької держави. Завоювання арабських країн турками-османами. Османська експансія на Балканах. Утворення централізованої Османської імперії. Експансія Османської імперії в Європу.

Західна та Східна Африка. Ефіопська імперія. Європейське проникнення в Африку і початок работоргівлі.

НОВА ІСТОРІЯ

Європа у добу раннього Нового часу (кінець XV – перша половина XVII ст.)
Країни Західної Європи наприкінці XV – у першій половині XVII ст. Абсолютистська монархія: причини виникнення, сутність, особливості.
Виникнення і характерні риси ранньокапіталістичних відносин, промислово-технічний і аграрний перевороти, зміни соціальної структури феодального суспільства. Великі географічні відкриття та їх наслідки для європейської економіки. Доколумбові цивілізації Америки. Відкриття Америки, завоювання Нового Світу португальцями та іспанцями. Початок колоніальної експансії.

Криза католицизму та інституту папства. Реформація в Європі, її причини і сутність. Особливості прояву Реформації у країнах Західної Європи (лютеранство, кальвінізм, королівська Реформація та ін.). Реформація і Велика селянська війна в Німеччині. Релігійні війни в Європі. Боротьба католицької церкви з Реформацією. Контрреформація, її сутність, основні методи. Історичне значення реформаційного руху.
Країни Західної Європи наприкінці XV – у першій половині XVII ст. Французький абсолютизм XVI ст. та формування національної культури. Доба Тюдорів у Англії та наростання суспільної кризи за правління Стюартів. Особливості англійського абсолютизму. Німеччина, Іспанія та Італія наприкінці XV – у першій половині XVII ст. Країни Північної Європи наприкінці XV – у першій половині XVII ст. 

Нідерландська буржуазна революція XVI ст.: причини, основні етапи, соціальні сили і політичні табори. Утворення Республіки Об’єднаних провінції.
Країни Центральної та Східної Європи наприкінці XV – у першій половині XVII ст.
Міжнародні відносини у XVI – першій половині XVII ст. Тридцятилітня війна, її причини і наслідки.

Розвиток культури у добу Раннього Нового часу, її основні напрямки та національні особливості. Наукові відкриття (астрономія, медицина, анатомія, математика), нові політичні ідеї в Європі (соціальна утопія та ін.).

Інтеграційні та дезінтеграційні процеси на українських землях у складі Литовсько-Руської держави (середина XIV – перша половина XVI ст.)
Включення українських земель до складу Великого князівства Литовського. Великі князі литовські – інтегратори давньоруської спадщини. Еволюція соціально-політичного устрою в Україні. Українські князівства у складі Литовсько-Руської держави; спроби збереження української державності. Інтеграційні та дезінтеграційні процеси на українських землях у складі Великого князівства Литовського (середина XIV – перша половина XVI ст.). Класи-стани українського суспільства в контексті польсько-литовського суперництва. Міста магдебурзького права в Україні. Литовські статути. Культурний розвиток українських земель (середина ХІV – середина ХVІ ст.). Становище православної церкви. Суспільно-політична роль братств; гуманізм і Ренесанс в Україні.
Україна у складі Речі Посполитої. Пошуки шляхів ліквідації соціального і національного поневолення в Україні

(друга половина XVI – середина XVII ст.)
Люблінська унія, її соціально-економічні та політичні наслідки. Україна в складі Речі Посполитої. Інтеграція українських земель у Польській державі. Загострення національно-релігійних і соціальних суперечностей. Реформація і Контрреформація в Європі, їх відгомін в Україні. Берестейська унія. Боротьба українського народу проти національно-релігійного гніту. Формування легальної української опозиції в Речі Посполитій (княжа аристократія, православна шляхта, духовенство, братства). Початок збройної боротьби українського народу за національне визволення. Виникнення козацтва і Запорозької Січі, соціальний устрій і господарство. Зростання його воєнно-політичної і економічної могутності. Запорозька Січ – державно-політичне утворення українського народу. Боротьба козацтва з турецько-татарською агресією. Гетьман П.Конашевич-Сагайдачний. Культурний розвиток українських земель у складі Речі Посполитої.
Національно-визвольна боротьба українського народу у 1648–1657 рр. і відновлення української державності. Боротьба за збереження української державності в другій половині XVII ст.
Передумови, характер і рушійні сили української революції 1648–1657 рр. Розвиток буржуазних відносин в Україні як фактор загострення соціально-економічних і політичних суперечностей. Визвольна війна українського народу в контексті англійської та голландської буржуазних революцій. Воєнні дії. Утворення і розвиток Української козацької держави. Ліквідація магнатсько-шляхетського землеволодіння. Соціально-політичний вектор розвитку української козацької держави. Переяславський договір. Державотворча діяльність Б.Хмельницького у 1654–1657 рр. Коаліція України з протестантськими державами. Пошуки військово-політичних союзів після смерті Б.Хмельницького (Ю.Немирич, І.Виговський, Ю.Хмельницький, П.Тетеря, І.Брюховецький, П.Дорошенко). «Руїна». Гадяцький договір, Московські статті, Бучацький мир, Бахчисарайський мир, “Вічний” мир. Розчленування України Московською державою, Річчю Посполитою, Туреччиною та її наслідки. Суспільно-політичні та економічні інституції Гетьманщини. Розвиток української культури у другій половині ХVІІ ст.
Країни Європи та Америки у Новий час (середина XVII ст. – початок ХХ ст.)
Соціально-політична криза в Європі середини XVII ст. Початок та основні закономірності історії Нового часу. Особливості соціально-економічного розвитку західних країн у добу капіталізму, зміни у структурі суспільства. Індустріальний переворот (промислова революція), її вплив на розвиток суспільства. Просвітництво, його сутність, основні ідеї, найвидатніші представники. Доба абсолютизму. Просвітницький абсолютизм як форма організації європейського традиційного суспільства.

Міжнародні відносини у середині ХVІІ–ХVІІІ ст. Колоніальна політика європейських держав. Наполеонівські війни та їх наслідки для європейських держав.

Європа після наполеонівських війн. Буржуазно-демократичні та національно-визвольні революції в Європі та Америці: їх причини, сутність, особливості, наслідки.

Міжнародні відносини наприкінці ХІХ – на початку ХХ ст. Утворення військово-політичних блоків (Троїстий союз, Антанта). Перша світова війна: ЇЇ причини, основні етапи, наслідки.

Культура Нового часу, її особливості і прояви у країнах Європи та США.

Велика Британія. Англійська буржуазна революція XVII ст.: причини, хід наслідки. Політичні режими доби Англійської революції. Олівер Кромвель. Зародження партійної системи. Торі і віги. «Славетна революція» 1688–1689 рр. Встановлення та розвиток конституційної монархії. Аграрний розвиток Англії XVII ст. Сутність, історичне значення, етапи розвитку індустріального перевороту в Англії. Англійське Просвітництво кінця ХVІІ–ХVІІІ ст. Колоніальна політика. Завоювання Англією Ірландії та національно-визвольна боротьба ірландського народу.

Розвиток парламентаризму у ХІХ – на початку ХХ ст. Виборчі реформи. Чартизм. Лейборизм. Соціальна політика правлячих кіл Англії на початку XX ст. Ллойд-Джорджизм. Британський імперіалізм та його особливості.
Франція. Французький абсолютизм у другій половині XVII – на початку XVIII ст. Соціально-політичні ідеї й течії французьких просвітників XVIII ст. Французька буржуазна революція кінця XVIII ст.: причини, основні етапи, політичні течії, наслідки. Перша імперія у Франції і війни Наполеона. Реставрація Бурбонів. Поширення ідей Французької революції в Європі.

Липнева революція 1830 р., Франція в період Липневої монархії. Соціально-економічний розвиток у Франції в першій половині XIX ст. Поширення соціалістичних і комуністичних ідей. Революція 1848–1849 рр. Друга імперія у Франції та її падіння. Франко-прусська війна. Паризька комуна 1871 р. Третя республіка у Франції. Франція в останній третині XIX – на початку XX ст.
Німеччина. Соціально-економічний і політичний розвиток Німеччини після Тридцятилітньої війни. Піднесення Пруссії, особливості прусського абсолютизму у ХVІІ–ХVІІІ ст. «Освічений абсолютизм» Фрідріха II. Німецьке Просвітництво XVIII ст. Буржуазні перетворення у Німеччині. Революція 1848–1849 рр. в Німеччині. Політична боротьба у Німеччині у середині XIX ст. за об’єднання країни. Утворення Германської імперії. Політика Отто фон Бісмарка. Німеччина на межі XIX–ХХ ст. Германська імперія в системі світових імперіалістичних протиріч.

Австрія. Австрія у другій половині XVII–ХVІІІ ст. «Просвітницький абсолютизм» в Австрійські монархії. Реформи Марії-Терези та Йосипа II. Австрія у першій половині ХІХ ст. Революцій 1848–1849 рр. Утворення Австро-Угорської імперії. Австро-Угорщина наприкінці ХІХ – на початку ХХ ст.
Італія. Італійські держави у середині ХVІІ–ХVІІІ ст. Італійський національно-патріотичний рух XVIII ст. Італія на межі ХІХ–ХХ ст.

Іспанія. Кінець династії іспанських Габсбургів. Війна за іспанську спадщину (1701–1714 рр.) та її наслідки. Іспанія у ХІХ ст. Революції 1868–1874 рр. в Іспанії.
США. Розвиток американської буржуазної ідеології в XVII–VIII ст.: пуританізм і просвітництво. Американська буржуазна революція XVIIІ ст. Утворення США, «Декларація незалежності». США у ХІХ ст. Виникнення двопартійної системи в США і її еволюція в першій половині XIX ст. Капіталізм та рабство в США в першій половині XIX ст. Громадянська війна (1861–1865 рр.) і Реконструкція в США. США ц другій половині ХІХ – на початку ХХ ст. Зовнішня політика США у XIX – на початку XX ст.

Латинська Америка. Війна за незалежність народів Латинської Америки 1810–1826 рр. Експансія американського імперіалізму в Латинській Америці наприкінці XIX – на початку XX ст. Революційні рухи у Латинській Америці. Мексиканська революція 1910–1917 рр. та її значення для народів континенту.
Слов’янські народи і країни Центрально-Східної Європи у Новий час. Російська держава наприкінці XVII ст. Петро І та утворення Російської імперії. Північна війна та її наслідки. Росія за спадкоємців Петра Великого. «Просвітницький абсолютизм» Катерини II. Зовнішня політика Росії в другій половині XVII – першої половини XIX ст. Дворянська опозиція і таємні товариства. Декабристи. Суспільно-політичні реформи Олександра II. Росія на межі ХІХ–ХХ ст. Перша російська революція та її наслідки. Росія напередодні Першої світової війни.

Річ Посполита у другій половині XVII–XVIII ст. Три поділи Польщі. Економічний, політичний і культурний розвиток Польщі наприкінці XIX – на початку XX ст.
Слов’янські та придунайські народи під владою Османської імперії та Австрії, їх боротьба проти поневолення. Російсько-турецька війна та звільнення Болгарії і визнання незалежності Сербії. Відродження болгарської державності. Румунське королівство наприкінці XIX – початку XX ст. Балканські війни початку XX ст. Слов’янські народи та країни Центрально-Східної Європи напередодні Першої світової війни.

Україна у XVIII ст.
Посилення російського самодержавного режиму в Україні у першій половині XVIII ст. Походи Мазепи на Крим і Правобережжя. Плани об’єднання України. Повстання під проводом Семена Палія. Північна війна і похід Карла ХІІ в Україну. Батурин і Полтава. Репресії в Україні. Смерть Мазепи. Гетьман П.Орлик і його «Вивід прав України». Перша українська політична еміграція. Г.Орлик та його діяльність. Перша Малоросійська колегія, її діяльність. Гетьман Данило Апостол. Правління гетьманського уряду. Діяльність Кирила Розумовського. Самодержавна політика російського царизму в Україні у другій половині XVIII ст. Посилення антиукраїнської політики уряду Катерини ІІ. Друга Малоросійська колегія. Ліквідація Гетьманщини та Запорозької Січі. Перетворення України в імперську провінцію. Козацька еміграція в Туреччині. Азовське козацьке військо. Чорноморське козацтво.
Правобережна Україна і західноукраїнські землі в складі Речі Посполитої і Австрійської монархії. Гайдамацькі рухи як прояв національно-визвольної боротьби. Коліївщина та її наслідки, оцінка в історичній літературі.
Основні тенденції культурного розвитку у XVIII ст. Українське бароко і його місце в європейській культурі. Меценатство гетьманів і козацької старшини. Ліквідація політичної автономії і проблеми її культурного розвитку. Києво-Могилянська академія; реакційна політика російського уряду щодо української культури.
Соціально-економічні та політичні зміни в Україні в умовах утвердження російського деспотизму у ХІХ – на початку ХХ ст.
Політичне і соціально-економічне становище українських земель на початку XIX ст. Українська проблема в міжнародних відносинах (місія В.Капніста в Берліні. Французька буржуазна еволюція. Наполеонівська доба і Україна). Аракчеєвщина. Суспільно-політичні рухи в Європі і Україні (поширення масонства в Україні, декабристський рух, вільнолюбні ідеї в освітніх закладах України). Війна 1812 р., декабристи, їх вплив на суспільний рух в Україні. Посилення соціального і національного гноблення в Україні в умовах миколаївської реакції. Селянські виступи 1820–1830-х років. Устим Кармелюк. Початок національного відродження. Польське повстання 1830–1831 рр. Український суспільно-політичний рух другої чверті ХІХ ст. Кирило-Мефодіївське братство. Т.Шевченко, П.Куліш, М.Костомаров. Становище Галичини, Буковини, Закарпаття в імперії Габсбургів. Національний рух на західноукраїнських землях. «Руська трійця». Революція 1848–1849 рр. її вплив на суспільно-політичний рух. Культурне відродження в Україні у першій половині ХІХ ст.
Кримська війна. Криза поміщицько-кріпосної системи. Еволюція суспільно-політичних відносин в Російській імперії в другій половині ХІХ – на початку ХХ ст. Скасування кріпосного права. Реформи адміністративно-політичного управління 1860–1870-х років. Капіталістична індустріалізація та проникнення іноземного капіталу в економіку України. Суспільно-політичне життя в Україні 1860–1890 рр. Національна політика царизму. Виникнення громад. «Хлопоманський» рух. Початок політичного українського руху. Діяльність М.Драгоманова. Народництво. Перехід від культурництва до суспільно-політичної боротьби. Піднесення національно-визвольного руху на західноукраїнських землях у другій половині XIX ст. Економічна криза 1900–1903 рр. Посилення концентрації виробництва і створення монополістичних об’єднань. Селянський рух, міграція селянства. Перші українські політичні партії, їх діяльність. Революція 1905 р. в Україні та її наслідки. Національний рух у західноукраїнських землях. Діяльність громадських і політичних організацій. Столипінська реакція в Україні. Насадження великодержавного шовінізму в Україні. Українська проблема напередодні і під час Першої світової війни. Створення Союзу Визволення України. Терор російських військ і адміністрації в Галичині. Бойові дії на теренах України. Створення легіону УСС. Національний рух в Україні. Розвиток культури у другій половині ХІХ – на початку ХХ ст.
Країни Азії та Африки у Новий час
Експансія європейських країн і основні етапи та форми колоніальної експлуатації народів Сходу у Новий час. Вплив колоніалізму на розвиток країн Азії та Африки у XVIІІ–ХІХ ст. Специфіка розвитку капіталістичних відносин у країнах Сходу. Зародження національно-визвольного руху у колоніальних країнах.
Японія. Сьогунат Токугава, особливості політичного і соціально-економічного розвитку. Революція Мейдзі 1867–1868 рр. Буржуазні реформи в Японії. Особливості розвитку капіталізму в Японії. Російсько-японська війна 1904–1905 рр.

Китай. Війна китайського народу проти маньчжурських і китайських феодалів. Імперія Цинь: державний лад, ідеологія, внутрішня і зовнішня політика. Опіумні війни. Боротьба держав за розподіл Китаю. Повстання тайпінів. Сунь Ятсен. Синхайська революція. Утворення Гоміньдану.

Індонезія. Панування голландської Ост-Індської компанії в Індонезії. Витіснення голландців із Індонезії і захоплення її Англією. Народна війна 1825–1830 рр. на Яві. Політика «відкритих дверей» в Індонезії. Національно-визвольний рух на Яві.

Індія. Криза держави Великих Моголів. Англо-французька боротьба за Індію. Британське завоювання Індії. Колоніальна політика Великої Британії в Індії. Англо-сікхські війни і анексія Пенджабу. Індійський національно-визвольний рух. Індійський національний конгрес.

Іран та Афганістан. Афганістан та Іран у Новий час. Англійська агресія в Афганістані. Англо-афганські договори 1855 і 1893 рр. Англо-афгансько-російські відносини. Рух младоафганців напередодні Першої світової війни. Завоювання Ірану афганцями. Вторгнення турок до Ірану. Боротьба іранського народу проти завойовників. Внутрішня і зовнішня політика Надір-шаха. Утвердження в Ірані династії Каджарів. Англо-французька боротьба за Іран. Розподіл Ірану на сфери впливу. Іранська революція 1905-1911 рр.

Османська імперія. Загарбницькі війни Османської імперії у другій половині XVII ст. Міжнародне становище Османської імперії у першій половині ХVІІІ ст. Російсько-турецькі війни XVIII–ХІХ ст. Кримська війна. Криза Османської феодальної держави. Проникнення іноземного капіталу в Туреччину. Османська імперія в останній третині ХІХ – на початку ХХ ст. Младотурецька революція. Політика геноциду щодо національних меншин.

Арабські країни. Соціально-економічне та політичне становище арабських країн у Новий час (Єгипет, країни Магрибу, Ірак, Аравія та ін.). Єгипетська кампанія Наполеона та її наслідки. Реформи Мохаммеда Алі. «Єгипетська криза» 1839–1841 рр. та її наслідки. Будівництво Суецького каналу. Проникнення іноземного капіталу в Єгипет. Колоніальна експансія Франції у Північній Африці. Захоплення Лівії Італією. Перетворення Тунісу у напівколонію. Алжир під владою Франції. Перетворення Марокко у напівколонію.

Африка. Феодальні держави і європейські володіння у Західній Африці. Створення централізованої Ефіопської держави і боротьба проти англійської агресії. Імперіалістичний поділ Тропічної Африки. Французькі, англійські, німецькі володіння у Тропічній Африці. Європейська колонізація Південної Африки. Заснування Капської колонії. Англійська і бурська експансія. Створення республік Трансвааль і Оранжевої. Англо-бурська війна і створення Південно-Африканського Союзу. Антиколоніальна боротьба африканських народів.
НОВІТНЯ ІСТОРІЯ
Доба Новітньої історії, її основні тенденції та регіональні особливості. Вплив підсумків Першої світової війни на становище в державах-переможницях та в переможених країнах. Паризька мирна конференція, Версальсько-Вашингтонська система і післявоєнний устрій Європи. Ліга Націй та її роль у формуванні нової системи міжнародних відносин.

Основні політичні та соціально-економічні тенденції європейського розвиту у міжвоєнний період. Тоталітаризм як феномен XX ст., його прояви у різних країнах. Причини встановлення тоталітарних режимів. Італійський фашизм. Нацизм у Німеччині. Становлення радянської тоталітарної системи та сутність сталінізму в СРСР.

Ідеологічна боротьба між соціалізмом і капіталізмом, зовнішньополітичне протистояння двох систем. Зростання міжнародних суперечностей у 1930-ті роки. Друга світова війна (1939–1945): її причини, характер, основні періоди та наслідки.
Світ після Другої світової війни. Утворення ООН. Післявоєнний устрій світу. «План Маршалла» і його роль у відбудові повоєнної Європи. СРСР і становлення тоталітарно-комуністичних режимів у країнах Східної Європи. Утворення двох військово-політичних блоків, складання біполярного світу. «Холодна війна». Розвиток міжнародних відносин у післявоєнний період: основні етапи, їх особливості. Розрядка міжнародної напруженості у 1970-х рр. і гельсінкський процес. Утворення ОБСЄ, його функції, механізм діяльності. Європейський Союз та його роль в сучасному світі. Криза колоніалізму та розпад колоніальної системи після Другої світової війни: основні етапи та наслідки. Рух неприєднання.

Науково-технічна революція та її вплив на розвиток людства. Формування «постіндустріального суспільства», світова економіка та інтеграційні процеси в Європі і світі. Крах комуністичних режимів у Східній Європі, розпад СРСР та нове співвідношення сил у світі. Нові тенденції світового розвитку на межі ХХ–ХХІ ст. Глобальні проблеми людства на порозі XXI ст. Загальні тенденції розвитку культури у ХХ – на початку ХХІ ст.
Країни Європи та Америки у Новітній час
Велика Британія. Економічне й політичне становище Великої Британії після Першої світової війни. Піднесення робітничого руху. Політична система Великої Британії у міжвоєнний період, місце у ній лейбористської партії. Лейбористські уряди. Колоніальна та зовнішня політика Великої Британії напередодні Другої світової війни. Початок кризи Британської імперії. Велика Британія у Другій світовій війні. У.Черчілль. Соціально-економічний і політичний розвиток Великої Британії у другій половині ХХ – на початку ХХІ ст. М.Тетчер. «Неоконсерватизм». «Неолейборизм». Відносини між Великою Британією та ЄС. Зовнішня політика Великої Британії. Ліквідація Британської колоніальної імперії. Ольстерська проблема. 
Франція. Економічне й політичне становище Франції після Першої світової війни. Франція під час світової економічної кризи кінця 1920-х – початку 1930-х рр. Зовнішня політика Франції між двома світовими війнами. Франція у Другій світовій війні: капітуляція, рух Опору, визволення. Франція підчас Тимчасового режиму (1944–1947). Шарль де Голль. Четверта Республіка. П’ята Республіка: конституція, внутрішня і зовнішня політика. Соціально-політична сутність «голізму». Розпад французької колоніальної імперії. Криза П’ятої Республіки, травневі події 1968 р., відставка де Голля. Соціально-економічний і політичний розвиток Франції в останній  третині ХХ – на початку ХХІ ст.

Німеччина. Листопадова революція в Німеччині (1918–1919): характер, рушійні сили, перебіг подій. Веймарська республіка та причини її поразки. Німеччина в роки світової економічної кризи 1929–1933 рр. Фашистська диктатура в Німеччині (1933–1939): причини встановлення, сутність і соціальна база німецького фашизму, внутрішня й зовнішня політика Гітлера. Розв’язання Другої світової війни фашистською Німеччиною, створення нею воєнної коаліції, її агресії та окупаційний режим в захоплених країнах, воєнні поразки та капітуляція. Політика окупаційної влади антигітлерівської коаліції в 1945–1949 рр. «Берлінська криза» 1948–1949 рр. Розкол Німеччини: причини та наслідки. Створення ФРН та НДР. Соціально-економічний і політичний розвиток ФРН у 1949–1990 рр. «Німецьке економічне диво» (1949–1960). Німецьке питання в умовах «розрядки» в Європі. Соціально-економічний і політичний розвиток НДР у 1949–1990 рр. Революція 1989 р. та крах НДР. Об’єднання Німеччини: причини, хід процесу, міжнародно-правове врегулювання німецького питання та наслідки об’єднання (1989–1990). Німеччина після об’єднання. Проблеми трансформування соціально-економічної та політичної структури східних федеральних земель (90-ті рр.). Сучасне політичне життя та зовнішня політика ФРН.

Італія. Наслідки Першої світової війни для Італії. Соціально-економічний і політичний розвиток у міжвоєнний період. Прихід до влади в Італії фашизму: передумови, причини і наслідки. Соціальна база італійського фашизму. Встановлення тоталітарної фашистської диктатури в Італії. Б.Муссоліні. Агресивна зовнішня політика фашистської Італії. Економічна криза 1929–1933 рр. в Італії. Мілітаризація економіки, політика «автаркії» та фашистська «корпоративна система». Фашистська Італія у Другій світовій війні. Політична боротьба та економічне становище країни після визволення від фашизму. Проголошення республіки в Італії: особливості італійської республіканської конституції. Соціально-економічний і політичний розвиток Італії у другій половині ХХ – на початку ХХІ ст.

Іспанія. Іспанія після Першої світової війни. Економічна та політична криза кінця 1920-х – початку 1930-х рр. Основні етапи та характер революції 1931–1939 рр. в Іспанії. Іспанія в роки Другої світової війни. Франкістська Іспанія (1939–1975): сутність франкізму, становлення та еволюція франкістського політичного режиму, економічна політика. Післяфранкістська Іспанія. Парламентські вибори 1977 р. і Конституція 1978 р. Сучасне політичне життя, національне питання в Іспанії та її міжнародне становище.

Інші країни Західної Європи. Австрія, Швейцарія, Греція, Португалія, Бельгія, Люксембург, Нідерланди, Фінляндія, Скандинавські країни (Швеція, Данія, Норвегія): основні етапи і події новітньої історії, політичний устрій, сучасне внутріполітичне і міжнародне становище, зовнішня політика.

США. Наслідки Першої світової війни для США, перетворення країни на найпотужнішу державу світу. США у міжвоєнний період. Доба «проспериті». Економічна криза і «велика депресія» у США 1929–1933 рр. «Новий курс» Ф.Рузвельта. Зовнішня політика США в 1930-ті рр. США у Другій світовій війні. Посилення міжнародних позицій США після Другої світової війни. Соціально-економічний і політичний розвиток США у другій половині ХХ – на початку ХХІ ст. Основні тенденції розвитку американської культури.

Канада: Наслідки Першої світової війни для Канади. Піднесення робітничого та фермерського руху. Соціально-економічний і політичний розвиток Канади у міжвоєнний й період. Конституційна криза 1926 р. Канада під час світової економічної кризи 1929–1933 рр. Загострення національного питання в країні, проблема Квебеку. Канада після Другої світової війни. Соціально-економічний і політичний розвиток Канади у другій половині ХХ – на початку ХХІ ст.

Країни Латинської Америки: специфіка, основні етапи і події новітньої історії. Основні напрями і особливості економічного і політичного розвитку країн Латинської Америки у 1918–1939 рр. Революційні перетворення 1930-х рр. у Мексиці: індустріалізація та аграрна реформа. Політика США щодо латиноамериканських країн у міжвоєнний період. Прискорення економічного розвитку латиноамериканських країн під час Другої світової війни та в післявоєнні роки. Соціально-економічний і політичний розвиток країн Латинської Америки у другій половині ХХ – на початку ХХІ ст.

СРСР та Російська Федерація. Лютнева революція та національно-визвольний рух в Росії у 1917 р. Жовтневий переворот у Петрограді, встановлення в Росії більшовицької диктатури. В.Ульянов (Ленін). Громадянська війна в Росії. Радянсько-польська війна. Ризький мир. Встановлення радянської влади в Україні, Закавказзі, Середній Азії, Сибіру, Далекому Сході. СРСР у міжвоєнний період. Сталінізм. Міжнародне становище та зовнішня політика СРСР в міжвоєнний період. Пакт Молотова-Ріббентропа. СРСР у Другій світовій війні (1941–1945). Соціально-економічний і політичний розвиток СРСР у 1945–1985 рр. Міжнародна політика СРСР у 1945–1985 рр. Системна криза в СРСР. Горбачовська «перебудова», спроби реформування політичної і економічної системи соціалізму та «нове політичне мислення» в міжнародних відносинах. Загострення національної проблеми в СРСР, серпневий (1991) путч та крах радянської імперії. СНД та становлення незалежних держав на пострадянському просторі. Прибалтійські держави, Україна, Білорусія, Молдова, закавказькі та середньоазійські країни: особливості державотворення, зовнішня політика. Російська Федерація наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст.

Країни Центральної і Південно-Східної Європи (Польща, Чехія, Словаччина, Угорщина, Румунія, Болгарія, Балканські країни): основні етапи і події новітньої історії, політичний устрій, сучасне внутріполітичне і міжнародне становище, зовнішня політика.

Українська національно-демократична революція та гетьманат Павла Скоропадського. Українська державність в роки громадянської війни 1918-1920 рр.

Повалення самодержавства. Центральна Рада, розгортання національно-визвольного руху. Політична боротьба в Україні. Українське суспільство на шляху від автономії до незалежної держави. Жовтневий переворот в Петрограді. Українська Народна Республіка (УНР). Вихід України на міжнародну арену. Перша спроба утвердження більшовизму в Україні. Берестейський мир. Вступ австро-німецьких військ в Україну. Гетьманат П.Скоропадського. Державницька модель українського консерватизму. Селянські повстання і робітничий рух. Отаманщина. Махновський рух та його місце в подіях громадянської війни Відновлення УНР. Реалізація концепцій українського соціалізму в діяльності Директорії. Розпад Австро-Угорської імперії і проголошення ЗУНР. Акт Злуки УНР та ЗУНР. Українсько-польська війна. Перехід УГА через Збруч та її участь у подіях у Великій Україні. Білогвардійські режими в Україні. Культура і духовне життя в Україні 1917–1920 рр.

Україна в умовах утвердження радянського тоталітаризму і формування тоталітарних політичних систем в Європі
Політика радянської влади у 1920–1921 рр. Політична криза радянської системи на початку 1921 року. Антибільшовицькі повстання в Україні. Голод 1921–1922 рр. в Україні. Утворення СРСР. Повноваження УСРР. Поворот радянського режиму до нової економічної політики. Лібералізації національної політики. Політика більшовиків в культурній сфері. Українізація (коренізація) та її вплив на духовне і суспільне життя. Нова хвиля української політичної еміграції. Перші п’ятирічки. Демонтаж НЕПу. Сталінська колективізація та індустріалізація, їх наслідки. Голодомор 1932–1933 рр. Репресії кінця 1920-х – 1930-х років. «Розстріляне відродження». Боротьба з «українським буржуазним націоналізмом». Процес СВУ. Масові репресії – складова сталінської тоталітарної системи. Утвердження тоталітарного режиму в Україні. Стан української культури 1930-х років. Ліквідація української автокефальної православної церкви. Репресії проти селянства, політика геноциду українського народу. Розгром партійно-радянських кадрів. Сталінський терор в армії. Національно-визвольний рух на західноукраїнських землях в міжвоєнний період. Українські землі в складі Польщі, Румунії, Чехословаччини. Легальні та нелегальні форми методи боротьби УВО, ОУН. Націократичні концепції (Д.Донцов, М.Сціборський). Культурно-просвітницький рух. Політичні партії, громадські установи. Греко-католицька церква.

Україна у Другій світовій війні. Повоєнна відбудова і початок десталінізації (1945 – середина 1960-х рр.)
Україна в зарубіжних стратегіях та доктринах. Українська карта у політиці великих держав напередодні Другої світової війни. Радянсько-німецькі договори 1939 р. і західноукраїнські землі. Початок Другої світової війни. Включення Західної України до складу СРСР. Україна у планах німецького фашизму. Напад Німеччини на СРСР. Оборонні бої Червоної Армії. Окупаційний режим в Україні. Розчленування України. Розгортання антинацистської боротьби. Дві течії руху Опору в Україні. Радянське підпілля і партизанський рух. Оунівське підпілля і Українська повстанська армія. Наступ Червоної Армії у 1943–1944 рр. Вигнання нацистів з України. ОУН-УПА у боротьбі з радянським тоталітарним режимом. Репресії у Західній Україні. Втрати України у роки війни. Кінець Другої світової війни. Її наслідки для України.

Україна в період післявоєнної відбудови. Перехід до мирної праці. Економіка України в умовах посилення тоталітарно-бюрократичної системи. Особливості відновлення довоєнного рівня економіки. Стан сільського господарства. Голод 1946–1947 рр., його причини. Репресивний характер повоєнної національної політики КПРС. Радянізація західних областей України. Українська проблема в контексті протистояння двох світових систем. Масові репресії та депортації населення. Збройний опір радянському тоталітаризму. Боротьба ОУН-УПА з радянською репресивною машиною. Хрущовська відлига в Україні (1953–1964). XX з'їзд КПРС і Україна. Початок десталінізації України. Обмеженість демократизації державного життя і збереження всевладдя партії. Стан економіки України наприкінці 1950 – на початку 1960-х років. Прорахунки у сільському господарстві. Культура і духовне життя. Науково-технічна революція, досягнення вчених, стан суспільних наук. «Шестидесятники». Зародження дисидентського руху.

Криза тоталітарної системи і здобуття незалежності України

(друга половина 1960-х рр. – початок ХХІ ст.)
Загострення кризи радянської системи у другій половині 1960-х років. Поглиблення політики русифікації. Правозахисний рух 1970-х – початку 1980-х рр. Системна криза радянського режиму у другій половині 1980-х років. Пошуки виходу з кризи у вищих колах партійного керівництва. Спроби оздоровлення суспільно-політичного життя. Початок «перебудови». Втрата політичної ініціативи компартією України. Погіршення економічної ситуації. Чорнобильська катастрофа. Зростання політичної активності суспільства. Початок формування багатопартійності в Україні. Народний рух України. Спроба державного перевороту і Україна. Проголошення незалежності України. Референдум 1 грудня 1991 р. і вибори президента України. Утворення СНД. Розгортання державотворчих процесів.

Україна в умовах незалежності. Пошуки моделі соціально-економічного і політичного розвитку. Спроби впровадження соціально-економічних реформ в сучасній Україні. Соціально-економічні та політичні процеси в незалежній Україні. Міжнародне становище України. Нові тенденції у духовному житті.

Країни Азії та Африки у Новітній час
Китай. Економічне і політичне становище Китаю після Першої світової війни. Розвиток робітничого і селянського руху: створення КПК та єдиного національного фронту. Революція 1925–1927 рр. у Китаї: характер, особливості, підсумки. Переворот Чан Кайші, гоміньданівський режим. Японська агресія у Манчжурії і початок антияпонської боротьби. Китай напередодні і у роки Другої світової війни. Громадянська війна 1946–1949 рр. Проголошення КНР. Культ особи Мао Цзедуна і соціально-економічні експерименти. Боротьба за владу після смерті Мао Цзедуна і Чжоу Еньлая. Конституція 1982 р. Курс реформ Ден Сяопіна. Зовнішня політика КНР, тайванська проблема, гонконгське питання, тибетська проблема.

Японія. Внутрішньополітичний розвиток Японії у міжвоєнний період, агресивна зовнішня політика та фашизація режиму. Японія у Другій світовій війні. Поразка і капітуляція Японії. Окупаційна політика США в Японії, проведення демократизації та демілітаризації країни. Конституція 1947 р. Сан-Франциський договір. Японське «економічне диво» у 1950–1960-ті рр. Соціально-економічний і політичний розвиток Японії у другій половині ХХ – на початку ХХІ ст. Зовнішня політика, проблема «північних територій».
Індія. Національно-визвольний рух в Індії у 1918–1922 рр. М.Ганді. Підйом демократичного і національного руху і 1928–1935 рр. Індія в роки Другої світової війни. Здобуття Індією незалежності, поділ країни на дві держави – Індійський Союз і Пакистан. Конституція Індії 1950 р. Курс Дж.Неру: лівоцентризм у внутрішній та неприєднання у зовнішній політиці. Політика Індійського національного конгресу в 1960–1980-ті рр. І.Ганді. Індо-пакистанські конфлікти. Боротьба ІНК з опозицією і проти сепаратизму. Тамільська проблема. Сучасне становище Індії та її зовнішня політика.

Туреччина. Крах Османської імперії. Кемалійська революція: національно-визвольний рух у Туреччині в 1918–1923 рр. Турецька республіка при К.Ататюрке. Принципи кемалізму (тюркізму). Політика етатизму. Туреччина напередодні і в роки Другої світової війни. Особливості післявоєнного розвитку Туреччини: виникнення багатопартійної системи, земельна реформа. Соціально-економічний і політичний розвиток Туреччини у другій половині ХХ – на початку ХХІ ст. Курдська проблема, зростання ісламського фундаменталізму. Зовнішня політика Туреччини.

Країни Південно-Східної Азії. Індокитай та Індонезія у міжвоєнний період та в роки Другої світової війни. Серпневі революції 1945 р. в Індокитаї та Індонезії. Створення Демократичної Республіки В’єтнам. Комуністичний режим Хо Ши Міна у В’єтнамі. Проголошення незалежності Республіки Індонезія. Правління Сухарто (1965-1998 рр.). Збройний опір народів Південно-Східної Азії спробам відновити колоніальні порядки. Женевська нарада 1954 р. Американо-в’єтнамська війна та її наслідки. Об’єднання В’єтнаму, особливості, політичного ладу, економічні реформи. «Червоні кхмери» та їхня модель комунізму в Камбоджі. «Камбоджійська проблема» та її вирішення. Філіппіни в роки правління Ф.Маркоса. Сучасне політичне та економічне становище в країнах регіону.

Країни Середнього Сходу. Особливості розвитку країн і народів ісламської цивілізації в умовах XX століття. «Ісламський соціалізм», «ісламський націоналізм», «ісламський фундаменталізм» як ідеологічні та політичні течії в регіоні. Пакистан після Другої світової війни. Конституція 1956 р. і проголошення незалежності Пакистану. Соціально-економічний і політичний розвиток Пакистану у другій половині ХХ – на початку ХХІ ст. Афганістан до і після Другої світової війни. Афгано-пакистанські суперечки з пуштунського питання. Антимонархічний рух в Афганістані, військовий переворот та проголошення Республіки Афганістан (1973 р.). Конституція 1977 р. Квітневий переворот в Афганістані 1978 р. Громадянська війна в Афганістані, військове втручання СРСР та її наслідки. Рух талібів в Афганістані та встановлення ними контролю над країною. Шахський режим в Ірані до і після Другої світової війни. «Біла революція» 1960-х рр. та її наслідки. Ісламська революція в Ірані 1979 р. Аятола Хомейні. Ірано-іракська війна. Скасування англійського протекторату над Кувейтом. Проголошення незалежності Бахрейну та Катару. Здобуття незалежності Іраку (1932). Скинення монархії (1958). Військовий переворот 1968 р. в Іраку і встановлення влади Партії арабського соціалістичного відродження. Режим С.Хусейна в Іраці. Агресія проти Кувейту. Операція ООН «Буря в пустелі». Країни Середнього Сходу наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст.
Країни Близького Сходу. Палестинська проблема в XX ст. Міжнародне управління Палестиною після падіння Османської імперії. Єврейська імміграція в міжвоєнні роки, арабо-єврейські конфлікти. Гітлерівський геноцид щодо євреїв. Поділ Палестини, утворення держави Ізраїль. Виникнення та поглиблення близькосхідної кризи. Арабо-ізраїльська війни. Близькосхідне врегулювання. Кемп-Девідські угоди. Специфіка розвитку та політики Ізраїлю на сучасному етапі. Роль Єгипту в регіоні. «Вільні офіцери» і липнева (1952) революція в Єгипті. Соціально-економічний і політичний розвиток Єгипту у другій половині ХХ – на початку ХХІ ст. Соціально-економічний і політичний розвиток Сирії, Йорданії, Лівану, країн Аравійського півострова у другій половині ХХ – на початку ХХІ ст.

Нові індустріальні країни Сходу. Південна Корея, Тайвань, Сінгапур, Гонконг, Малайзія, Таїланд: соціально-економічний розвиток, політичний устрій і особливості.
Країни Північної Африки. Здобуття незалежності Тунісом та Марокко. Національно-визвольна війна алжирського народу. Проголошення незалежності Алжирської Республіки (1962). Країни Магрибу на шляху незалежного розвитку, їх зовнішня політика. Утворення самостійної лівійської держави в 1951 р. Державний переворот 1 вересня 1969 р., проголошення Лівійської Арабської Республіки. М.Каддафі та падіння його режиму.

Країни Тропічної та Південної Африки. Південно-Африканський Союз, Африканський національний конгрес: форми боротьби в міжвоєнний період. «Пробудження» «чорної Африки» після Другої світової війни. 5-й Панафриканський конгрес в Манчестері. Надання незалежності країнам Тропічної Африки (1950–1960-ті рр.). П.Лумумба. А.Нето. Крах колоніалізму на півдні Африки. Політична боротьба в Південно-Африканській Республіці у 1960–1980-х рр. Н.Мандела. Ліквідація системи апартеїду у ПАР. Неоколоніалізм та проблеми розвитку країн «третього світу» наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст.
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