ГРАФІК ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

З КУРСУ «СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ ТЕКСТУ» 
ДЛЯ АСПІРАНТІВ І-ІІ РОКІВ НАВЧАННЯ

на період з 12 березня по 3 квітня 2020 р.

(викладач: проф. Воробйова О.П.)

1. 16 березня 2020 р. (2 пари семінарських занять)
Тема: Рецептивні вияви текстових категорій у традиційному та когнітивно-дискурсивному висвітленні. Адресованість (образ читача) у семантико-структурному, змістово-оповідному  та власне вербальному ракурсах. Адресованість перекладеного тексту.
Надіслані матеріали: 

· Авторська презентація на тему: Адресованість як категорія художнього тексту.
· Текст докторської дисертації: Воробьёва О.П. Лингвистические аспекты адресованности художественного текста (одноязычная и межъязыковая коммуникация). М., МГЛУ, 1993.
· Стаття О.П. Воробйової: Linguistic Signals of Addressee-Orientation in the Source and Target Literary Text: A Comparative Study. CLS 32: Papers from the Parasession on “Theory and Data in Linguistics”, April 11–13, 1996 / University of Chicago. Chicago: Chicago Linguistic Society, 1996. 165–175.

· Електронна копія книги У. Еко The Role of the Reader: Explorations in the Semiotics of Texts. Bloomington: Indiana University Press, 1979/1984 (в оригіналі та перекладі). 
Завдання (виконані завдання потрібно надіслати до 16 березня включно): 
· Вивчення надісланих матеріалів (ІІ-ІУ розділи дисертації, стаття, відповідні розділи книги У. Еко) згідно з питаннями для обговорення, розкритими у презентації

· Підбір, аналіз та лінгвістичний коментар з позицій адресованості фрагментів тексту/тів (жанр та мова на вибір аспіранта) в оригіналі та перекладі

· Підготовка презентації з проблематики інтертекстуальності (асп. Закутіна М.)

2. 23 березня 2020 р. (2 пари семінарських занять)
Тема: Супровідні категорії художнього тексту. Напруженість як універсальна та текстова категорія. Механізми створення напруженості. Емотивність як текстова категорія. Емотивність з погляду теорії емоційного резонансу.
Надіслані матеріали:

· Три презентації (дві – за книгою Альвіна Філла. Sprachwissenschaftliche Betrachtungen zu einem universalen Phänomen. Tübingen: Gunter Narr Verlag, 2003 та одна − за кандидатською дисертацією С.В. Гладьо)

· Текст кандидатської дисертації: Гладьо С.В. Емотивність художнього тексту: семантико-когнітивний аспект (на матеріалі сучасної англомовної прози). К., КНЛУ, 2000. 

· Дві статті та тези Воробйової О.П. з проблематики емоційного резонансу: Ідея резонансу в лінгвістичних дослідженнях. Мова. Людина. Світ: До 70-річчя проф. М.П. Кочергана. 36. наук, статей / Відп. ред. Тараненко О.О. К.: Вид. центр КНЛУ, 2006. 72-86; Поетика хвиль  в  контексті  емоційного  резонансу  (нарис  з  когнітивної емотіології). Мова, культура й освіта в сучасному світі. 36. наук, праць до 90-річчя д.філол.н., проф. Романовського O.K. / Відп. ред. Стишов О.А. К.: Вид. центр КНЛУ, 2008. 126-135; Communicating emotions: Style and mental simulation. Style and Communication: PALA2007 Annual Conference, 31 July-4 August, 2007 / Kansai Gaidai University, Hirakata, Osaka, Japan. 67.

· Чотири книги з проблематики лінгвоемотіології: В.И. Шаховский. Голос эмоций в языковом круге homo sentiens. М.: Книжный дом «Либроком», 2012; В.И. Шаховский. Диссонанс экологичности в коммуникативном круге: человек, язык, эмоции. Волгоград: Изд-во ИП Поликарпов И.Л., 2016; Человек в коммуникации: от категоризации эмоций к эмотивной лингвистике. Сборник научных трудов, посвященный 75-летию профессора В.И. Шаховского. Волгоград:  Волгоградское научное издательство, 2013; Эмотивная лингвоэкология в современном коммуникативном пространстве. Волгоград: Издательство ВГСПУ «Перемена», 2013.

· Текст докторської дисертації та монографії Лещенко Г.В.: Категорія напруженості в англомовному гостросюжетному оповіданні: лінгвокогнітивний аспект. Харків, ХНУ ім. В.Н. Каразіна, 2018; Лещенко А.В. Нарративная напряженность художественного текста. Черкассы: ФОП Гордієнко Є.І., 2017. 
Завдання (виконані завдання потрібно надіслати до 23 березня включно): 
-
Вивчення надісланих матеріалів та підготовка індивідуальних чи дуальних презентацій за такими темами і матеріалами:

1) О. Федічев і Ю. Ковальчук: Лінгвоемотіологія В.І. Шаховського (декілька джерел)

2) О. Сунг і В. Романенко: Напруженість художнього тексту (за монографією Г.В. Лещенко)

3) О. Кравець і Є. Бондаренко: Теорія емотивного резонансу (за моїми статтями)

4) М. Закутіна і А. Алімова: Категорія емотивності за С.В. Гладьо

- Ознайомлення з презентаціями на основі книги Альвіна Філла про принцип напруженості

3. 30 березня 2020 р. (1 пара: семінар + МКР)
Тема: Художній текст в аспекті семіотико-наративного аналізу. Метаметод семіотико-наративного аналізу: граматика Цв. Тодорова, риторика Ж. Женетта, семіотика Р. Барта.
Надіслані матеріали:

· Авторська презентація «Семіотика художнього тексту»

· Розділи (VI i VII) книги Роберта Шоулза: Scholes R. Semiotics and Interpretation. New Haven and London: Yale University Press, 1982 (сканований варіант)

· Ілюстративний матеріал: оповідання Е. Гемінгвея A Very Short Story та Дж. Джойса  Eveline
Завдання:
· Вивчення надісланих матеріалів та підготовка до написання МКР (теоретичне питання та аналіз тексту у термінах текстових категорій)

· Виконання МКР (варіанти будуть надіслані пізніше) до 5 квітня 2020 р. 

Викладач






проф. Воробйова О.П, 
