ГРАФІК ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

З КУРСУ ЗА ВИБОРОМ «НОВІТНІ МЕТОДИ ЛІТЕРАТУРНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ» 
ДЛЯ АСПІРАНТІВ І РОКУ НАВЧАННЯ

на період з 12 березня по 3 квітня 2020 р.

(викладач: проф. Висоцька Н.О.)

1. 17 березня 2020 р. (1 пара лекційних занять)
Тема: Імагологія як галузь компаративістики. Причини актуалізації імагологічної проблематики в сучасному світі. Основні принципи імагологічного підходу до творів літератури і культури. Провідні зарубіжні та вітчизняні теоретики імагологічних студій. 
Надіслані матеріали: 

· Електронна версія монографії  Imagology: The Cultural Construction and Literary Representation of National Characters/ A Critical Survey/ Ed. By Manfred Beller and Joep Leerssen. Amsterdam-N.Y., Rodopi, 2007.
· Електронна версія монографії Аронсон Э., Уилсон Т., Эйкарт Р. Социальная психология. Законы поведения человека в социуме. СПб, Прайм-Еврознак, 2002. Розділ 13. Упередження: джерела і методи боротьби з ними (с. 420-456).
· «Літературна компаративістика. Випуск IV. Імагологічний аспект сучасної компаративістики: стратегії та парадигми». Частини І, ІІ. К., Стилос, 2001. 
Завдання : 
· Опрацювання надісланих матеріалів.
· Конспектування статті Д.С.Наливайка «Актуальні проблеми структури й стратегії літературної імагології» («Літературна компаративістика. Випуск IV. Імагологічний аспект сучасної компаративістики: стратегії та парадигми. Частина І, с.4-61), розділу Imagology: History and Method (Imagology: The Cultural Construction and Literary Representation of National Characters/ A Critical Survey/, p.17-32).
2. 24 березня 2020 р. (1 пара лекційних занять)
Тема: «Новий історизм» як напрям у сучасному літературознавстві. Повернення до контекстуального підходу у сучасних літературознавчих студіях у зв’язку  з виходом на суспільну арену маргіналізованих секторів населення. Засади та провідні представники «нового історизму». Методологічні принципи цього напряму. 
Надіслані матеріали:

· Висоцька Н.О. «Новий історизм» як напрям у сучасному літературознавстві.
· Пригодій С.М. Літературознавчий неоісторизм: теорія і практика // Біблія і культура, 2004, № 6, с.303-314.
· Эткинд А.Б. Новый историзм, русская версия // НЛО, 2001, № 7, с.7-40.
· Gallacher, C. , Greenblatt, St. Introduction // Practicing New Historicism. Chicago and London, the Univ. of Chicago Press, 2000, p.1-19.  
Завдання : 
-
Опрацювання надісланих матеріалів та підготовка реферату на тему «Потенціал методології «нового історизму» у сучасних літературознавчих студіях»
3. 31 березня 2020 р. (1 пара лекційних занять)
Тема:  Поняття постгуманізму у сучасній культурі як спроби відродити гармонійність існування людини у світі. Тріада «людина – природа – техніка».  Можливості застосування постгуманістичного підходу у літературознавчих студіях.
Надіслані матеріали:

· Авторська презентація «Природокультура Донни Геревей»

· Висоцька Н.О. Природокультура Донни Геревей: утопія міжвидової гармонії // Постгуманізм та віртуальність : Літературні виміри. Сучасні літературознавчі студії. Вип.10, К., КНЛУ, 2013.
· Електронні версії текстів: Haraway D.A Cyborg Manifesto: Science, Technology, and Socialist Feminism in the Late Twentieth Century; Hayles K. How We Became Posthuman: Virtual Bodies in Cybernetics, Literature, and Informatics. Chicago: Univ. of Chicago Press, 1999 (Introduction); Nichols S. Post-Humanist Movement; Wolfe C. What Is Posthumanism? Minneapolis: Univ. of Minnesota Press, 2010. (Introduction) 
Завдання:
· Опрацювання надісланих матеріалів, надання ілюстративного матеріалу щодо використання положень пост гуманізму під час аналізу та інтерпретації творів художньої літератури. 

Викладач






проф.  Висоцька Н.О. 
