ГРАФІК ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

З КУРСУ «ІСТОРІЯ І СУЧАСНИЙ СТАН СЕМІОТИЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ» 
ДЛЯ АСПІРАНТІВ І-ІІ РОКІВ НАВЧАННЯ

на період з 12 березня по 24 квітня 2020 р.

(викладач: проф. Маріна О.С.)

1. 24 березня 2020 р. (1 пара асинхронного інтерактивного лекційного заняття з використанням платформи Google Classroom)
Тема: Теорія масової комунікації і контент-аналіз: трансформація предметного поля семіотики (Частина 1). Семіологія Р. Барта.
Завантажені матеріали: 

· PowerPoint презентація проф. Маріної О.С. на тему: Теорія масової комунікації і контент-аналіз: трансформація предметного поля семіотики.
· Подкаст радіопрограми, присвяченої семіологічній концепції Р. Барта.
· Алгоритм контент-аналізу з елементами (лінгво)семіотичного аналізу. Тексти для проведення контент-аналізу.
· Ознайомлення із зазначеними матеріалами, зокрема презентацією, а також вивчення алгоритму аналізу, перегляд подкасту. Презентація коментаря за запропонованими питаннями після перегляду подкасту. Проведення контент-аналізу з елементами (лінгво)семіотичного. 
2. 27 березня 2020 р. (1 пара синхронного інтерактивного лекційного заняття через платформу Zoom о 10:00)
Тема: Теорія масової комунікації і контент-аналіз: трансформація предметного поля семіотики (Частина 2). 
Викладення та обговорення основних положень зазначеної теорії з урахуванням попередньої підготовки аспірантів, зокрема шляхом ознайомлення з презентацією PowerPoint, розміщеної на платформі Google Classroom.  
3. 03 квітня 2020 р. (1 пара синхронного інтерактивного лекційного заняття через платформу Zoom о 10:00)
Тема: Лінгвістика і семіологія у філологічному середовищі (Р. Барт, У. Еко,                   Ю. Лотман). Додатково до лекційного заняття на платформу Google Classroom завантажуються: презентація лекції, завдання дослідницького характеру, а також пропозиції для наукової дискусії.
4. 10 квітня 2020 р. (1 пара синхронного інтерактивного лекційного заняття через платформу Zoom о 10:00)
Тема: Від соціальної семіотики до мультимодальності та трансмедіальності. Етапи еволюції семіотики від системно-функціональної лінгвістики до соціальної семіотики М. Холідея. Специфіка взаємодії семіотичних ресурсів у мультимодальному семіозисі.  Мультимодальна семіотика та дизайн-аналіз. Інтермедіальність, трансмедіальність, інтерсеміотичність, мультимодальність: перетини та розбіжності.
5. 17 квітня 2020 р. (2 пари синхронних інтерактивних лекційних занять через платформу Zoom о 10:00)
Тема: Візуальна семіотика: невербальна семіотика, семіотична естетика, візуальна риторика. Множинність парадигм візуальної семіотики. Досвід концептуалізації ‘візуального’. Когнітивна семіотика як «міждисциплінарна матриця» когнітивних наук та теорій значення. Семіотика цифрових, або (діги)комунікацій.
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