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	Згідно з п. 15 МСКО-Г 2013 визначаються:

Об’єкти вивчення: мова як семіотична система, текст, дискурс, літературні твори, переклад, прикладні аспекти застосування мови 

Цілі навчання: оволодіння методами й методологіями здійснення наукового дослідження зі спеціалізацій;  сформованість вмінь застосувати їх на практиці;  захист дисертації з мовознавства / літературознавства /  перекладознавства, яка має наукову новизну і практичне значення.

Теоретичний зміст предметної галузі: наукове (гуманітарне) пізнання, семіотичні та когнітивні концепції мови та тексту, системність, антропоцентризм та екологізм, дискурсивний аповорот,  перекладацькі стратегії. 

Методи, методики та технології: загальнонаукові та спеціальні (лінгвістичні, літературознавчі. перекладознавчі), методики кнцептуального, семантичного. наративного, дискурсивного, експериментально-фонетичного, корпусного аналізів, технології перекладацького аналізу.

Засоби навчання та обладнання: наукова література. рукописи, персональний комп’ютер, комп"ютерні програми, мультимедійне забезпечення.

	Академічні та професійні права випускників


	Доктор філософії у галузі філології може продовжувати навчання на наступному науковому рівні.

	Працевлаштування випускників
	Фахівець здатний виконувати зазначені професійні роботи за ДК 003:2010 [2012]:
Розділ 2. Професіонали

Підрозділ 23 Викладачі

Клас 231 Викладачі вищих навчальних закладів
  Підрозділ 24 Інші професіонали 

             Група 2444.1 Науковий співробітник (філологія, лінгвістика. переклад)
             Група 2444.1 Філолог-дослідник 
             Група 2444.2 Лінгвіст
             Група 2444.2 Філолог

             Група 2444.2 Перекладач

             Група 2451.1 Літературознавець


Вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання: вища освіта другого рівня – магістр або освітній ступінь – спеціаліст.
        Ця програма встановлює:
· перелік  компетентностей і необхідний рівень теоретичних знань, умінь та  навичок, здобутих особою і достатніх для продукування нових ідей, розв’язання комплексних проблем у галузі дослідницько-іноваційної діяльності, оволодіння методологією наукової та методикою педагогічної діяльності у вищому навчальному закладі, а також проведення власного наукового дослідження в галузі філології, результати якого повинні мати наукову новизну, теоретичне та практичне значення;

· нормативний зміст навчання в Київському національному лінгвістичному університеті, обсяг та рівень засвоєння у процесі підготовки відповідно до вимог освітньо-кваліфікаційного рівня доктор філософії в галузі гуманітарних наук за спеціальністю філологія;
· перелік навчальних дисциплін підготовки докторів філософії в галузі гуманітарних наук за спеціальністю філософія;
· форму проміжної та підсумкової атестації;
· термін навчання.

Програма призначена для сертифікації докторів філософії та атестації випускників Київського національного  лінгвістичного університету. Успішне виконання особою ОНП є підставою для присудження наукового ступеня доктора філософії в галузі гуманітарних наук за спеціальністю  філологія.
Метою ОНП є підготовка висококваліфікованого, конкурентоспроможного, інтегрованого у європейський та світовий науково-освітній простір фахівця ступеня доктора філософії в галузі гуманітарних наук за спеціальністю філологія, який успішно виконав та захистив власне наукове дослідження у спеціалізованій вченій раді, здатний до самостійної науково-дослідницької, науково-організаційної, педагогічно-організаційної та практичної діяльності у сфері філологічної науки, освіти, культури, викладацької діяльності у вищих навчальних закладах.

До основних завдань ОНП підготовки докторів філософії в галузі гуманітарних наук за спеціальністю філологія належать:

· формування у здобувача вищої освіти – першого наукового ступеня доктора філософії загальних та фахових компетентностей, достатніх для проведення власного наукового дослідження за спеціальністю 035 – «Філологія», участі у колективній науково-дослідній роботі у галузі гуманітарних наук; достатніх для здійснення власної педагогічної діяльності, організації науково-дослідної та навчально-методичної роботи профільної кафедри (відділу) у вищому навчальному закладі (науковій установі);

· забезпечення виконання здобувачем ступеня доктора філософії власного наукового дослідження у формі дисертаційної роботи відповідно до пріоритетних напрямів розвитку вітчизняної та світової науки у галузі гуманітарних наук, що висуваються до дисертаційних робіт на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі гуманітарних наук за спеціальністю філологія;

· створення умов для належного визначення основних етапів та завдань власного наукового дослідження здобувача наукового ступеня та послідовності їх виконання;

· створення умов для публікації проміжних та остаточних результатів власного наукового дослідження здобувача наукового ступеня доктора філософії в галузі  гуманітарних наук за спеціальністю філологія у вітчизняних наукових фахових періодичних виданнях та зарубіжних виданнях, що входять до наукометричних баз даних,  а також для участі наукових конференціях на інших наукових форумах; 

· забезпечення системної розширеної педагогічної практики аспіранта (здобувача) на профільній кафедрі/ кафедрах університету, яка включає в себе оволодіння сучасними методиками, новітніми інформаційними технологіями викладання філологічних (мовознавчих, літературознавчих або перекладознавчих) дисциплін, проведення навчальних занять з цих та практичних мовних дисциплін, практичне освоєння принципів та методів організації науково-педагогічної, наукової та виховної роботи профільної кафедри (розподіл функціональних обов’язків, розподіл педагогічного навантаження, місце кафедри у системі науково-дослідної роботи факультету й університету тощо);

· забезпечення якісного проміжного контролю виконання здобувачем ступеня доктора філософії власного наукового дослідження, створення умов для всебічної об’єктивної фахової експертизи результатів власного наукового дослідження здобувача наукового ступеня доктора філософії, їх відповідності чинним вимогам до дисертаційних робіт;

· створення умов для підготовки до процедури захисту дисертації (наукового дослідження) здобувача наукового ступеня у постійно діючій чи разовій спеціалізованій вченій раді.
