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Рівень вищої освіти: третій (освітньо-науковий) рівень.

Ступінь вищої освіти: доктор філософії.

Галузь знань: 03 «Гуманітарні науки».
Спеціальність: 032 «Історія та археологія».

Форма навчання: денна, заочна.
Освітня кваліфікація: доктор філософії із спеціальності 032 «Історія та археологія».

Кваліфікація в дипломі: доктор філософії (PhD).

Професійна кваліфікація: 2310.2 Викладач вищого навчального закладу.

Опис предметної області

Об’єкти вивчення: історія України, всесвітня історія, історіографія, археологія, джерелознавство, спеціальні історичні дисципліни, які вивчають розвиток людського суспільства в усіх його проявах та закономірностях, тобто історичну дійсність, процеси, події, явища, дійових осіб історичного розвитку, всю сукупність умов, що характеризують життя суспільства і впливають на нього.

Мета навчання: набуття освітньої та наукової кваліфікації для здійснення науково-дослідницької діяльності, тобто оволодіння методами й методологіями реалізації наукового дослідження в галузі історії України, всесвітньої історії, історіографії, археології, джерелознавства, спеціальних історичних дисциплін; формування вміння застосувати їх на практиці під час наукової, викладацької, аналітичної роботи, наукового консультування; захист дисертації, яка має наукову новизну і практичне значення.

Методи, методики та технології: поєднання методів і засобів, які застосовуються в історичній, археологічній, історіографічній, джерелознавчій науці, та методів і засобів, які застосовуються в теорії вивчення історичного минулого.

Вивчення навчальних дисциплін відповідає логічній схемі побудови освітньо-наукового процесу. При викладанні тематичного матеріалу навчальних дисциплін передбачено застосування сучасної фундаментальної, загальнонаукової і конкретно-історичної методології та гносеологічних методів й прийомів, новітніх досягнень вітчизняної і зарубіжної історичної та археологічної науки. Для розвитку та удосконалення знань, дослідницької, творчої і пізнавальної діяльності здобувачів у навчальному процесі будуть застосовані інтерактивні методи навчання: метод групової та індивідуальної роботи, дискусії, рольові ігри, метод проектів, проведення наукових семінарів та WEB-конференцій. Для забезпечення поглиблення основних інтегральних, загальних і спеціальних (фахових й предметних) компетентностей здобувачів освітньо-наукового ступеня доктора філософії з історії та археології застосовуються методики тренінгового навчання у вигляді виконання пошукових, розрахункових і творчих завдань з використанням сучасних інформаційних технологій, роботи з базами бібліографічних та інших видів даних, проходження науково-педагогічної практики, апробація результатів самостійного наукового дослідження на наукових конференціях, семінарах.

Академічні та професійні права випускників

Освітньо-наукова програма підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня із спеціальності 032 «Історія та археологія» спрямована на методологічну, методичну та практичну підготовку до здійснення дослідження у галузі історії та археології та практичної роботи викладача історичних дисциплін у вищій школі. Після засвоєння освітньо-наукової програми підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня із спеціальності 032 «Історія та археологія» випускники можуть здійснювати професійну діяльність у сфері науково-дослідницької діяльності у галузі історії та археології, викладацьку діяльність у вищих навчальних закладах різних рівнів акредитації, а також здійснювати професійну діяльність в організаціях, які потребують висококваліфікованих фахівців з гуманітарною освітою (інформаційно-аналітичних та консультаційних центрах).

Згідно з Класифікатором професій ДК 003:2010, затвердженим Наказом Держспоживстандарту України від 28.07.2010 за № 327 і доповненим змінами, затвердженими наказами Міністерства економічного розвитку і торгівлі України № 923 від 160.08.2012 р., № 1361 від 18.11.2014 р., № 1084 від 2.09.2015 р. і №394 від 4.03.2016 р., фахівець здатний до роботи асистентом, викладачем вищих навчальних закладів (2310.2); археографом (2442.2), археологом (2442.2), архівістом (2431.2), завідувачем архіву (1229.7), експертом з комплектування музейного фонду (2431.2), консультантом з питань історії (2443.2), молодшим науковим співробітником (археографія, археологія) (2442.1), архівна справа, музеєзнавство (2431.1), історія (2443.1), науковим співробітником (археографія, археологія) (2442.1), науковим співробітником (архівна справа, музеєзнавство) (2431.1), науковим співробітником (історія) (2443.1), науковим співробітником-консультантом (археографія, археологія) (2442.1), науковим співробітником-консультантом (архівна справа, музеєзнавство) (2431.1), науковим співробітником-консультантом (історія) (2443.1).

Після засвоєння освітньо-наукової програми підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня із спеціальності 032 «Історія та археологія» та захисту дисертації є можливість продовжити навчання на наступному науковому рівні.

Мета освітньої програми

Освітньо-наукова програма відповідає третьому (освітньо-науковому) рівню вищої освіти і визначає передумови доступу до навчання осіб, які здобули освіту за другим освітньо-кваліфікаційним рівнем і мають кваліфікацію магістра історії, магістра архівної справи чи магістра археології, орієнтування та основний зміст програми, перелік навчальних дисциплін нормативної частини, циклів професійної наукової, практичної підготовки і дисциплін вільного вибору аспіранта, логічну послідовність їх вивчення, кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми, вимоги до контролю якості, а також очікувані результати навчання (інтегральні, загальні та спеціальні (фахові й предметні) компетентності), якими повинен володіти здобувач освітньо-наукового ступеня доктора філософії зі спеціальності 032 «Історія та археологія».
Метою освітньо-наукової програми є забезпечення підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 032 «Історія та археологія» до науково-дослідної та викладацької діяльності у предметній області, а також забезпечення їх консультаційною підтримкою при виконанні ними власних оригінальних наукових досліджень, при підготовці та захисту дисертації. Успішне виконання особою освітньо-наукової програми є підставою для присудження наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 032 «Історія та археологія».

Освітньо-наукова програма передбачає надання під час навчання в аспірантурі здобувачам освітньої кваліфікації доктора філософії з історії та археології необхідних навичок для здобуття ними інтегральних, загальних, спеціально-фахових компетенцій, теоретичних знань, умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, розв’язання комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності, оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, а також проведення власного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення.

Освітньо-наукова програма встановлює:

– нормативний зміст навчання, обсяг та рівень засвоєння нових знань у процесі підготовки докторів філософії за спеціальністю 032 «Історія та археологія»;

– перелік навчальних дисциплін підготовки докторів філософії за спеціальністю 032 «Історія та археологія»;

– розвиток науково-дослідницьких навичок для здійснення самостійних наукових досліджень;

– перелік компетентностей, необхідних для здійснення науково-дослідницької та викладацької діяльності;

– вироблення навичок написання та оформлення результатів наукових робіт у вигляді тез, статей, аналітичних доповідей, дисертаційного дослідження тощо;

– форми проміжної та підсумкової атестації та термін навчання для підвищення рівня професійної підготовки за спеціальністю 032 «Історія та археологія».

До основних завдань освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії за спеціальністю 032 «Історія та археологія»належать:

– сформувати у здобувача першого наукового ступеня доктора філософії загальні та фахові компетентності, достатні для проведення власного наукового дослідження за спеціальністю 032 «Історія та археологія», для участі у колективній науково-дослідній роботі, а також для здійснення педагогічної діяльності у вищому навчальному закладі;

– забезпечити виконання здобувачем ступеня доктора філософії власного наукового дослідження у формі дисертаційної роботи відповідно до пріоритетних напрямів розвитку вітчизняної та світової історичної науки, що висуваються до дисертаційних робіт на здобуття наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 032 «Історія та археологія»;

– створити умови для належного визначення основних етапів та змістовних завдань власного наукового дослідження здобувача наукового ступеня та послідовності їх виконання;

– створити умови для публікації проміжних та остаточних результатів власного наукового дослідження здобувача наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 032 «Історія та археологія» у наукових фахових періодичних виданнях та під час роботи наукових конференцій; 

– забезпечити системну розширену педагогічну практику здобувача ступеня доктора філософії на профільній кафедрі, яка включає в себе оволодіння сучасними методиками викладання історичних дисциплін, проведення навчальних занять, практичне освоєння принципів та методів організації науково-педагогічної, наукової та виховної роботи кафедри;

– забезпечити якісний проміжний контроль виконання здобувачем ступеня доктора філософії власного наукового дослідження, створити умови для всебічної, об’єктивної фахової експертизи результатів його наукового дослідження, їх відповідності чинним вимогам до дисертаційних робіт;

– створити умови для підготовки до процедури захисту дисертації (наукового дослідження) здобувача наукового ступеня у спеціалізованій вченій раді.

Науково-дослідницька робота здобувача ступеня доктора філософії

Науково-дослідницька робота є обов’язковою складовою підготовки висококваліфікованих фахівців (докторів філософії), здатних самостійно вести науковий пошук, творчо вирішувати професійні та наукові завдання. Вона включає проведення фундаментальних та (або) прикладних наукових досліджень, підготовку до публічного захисту дисертаційного дослідження, тематика якого визначена відповідною кафедрою та затверджена вченою радою університету, написання та публікацію статей та апробацію результатів за напрямком дисертаційного дослідження (відповідно до чинних вимог, затверджених МОН України, має бути опубліковано не менше 5 статей у вітчизняних і міжнародних фахових виданнях, перелік яких затверджується центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки, у тому числі одна стаття у науковому журналі, який включено до міжнародних наукометричних баз даних).

Науково-дослідницька робота здобувача наукового ступеня доктора філософії здійснюється під керівництвом наукового керівника, умовно може бути розділена на підготовчий та основний етапи та включає наступні види діяльності. На підготовчому етапі здобувач:

1. Обирає тему наукового дослідження та обґрунтовує актуальність обраної теми дослідження. Здійснює перегляд каталогів захищених дисертацій і знайомиться з вже виконаними на кафедрі дисертаційними роботами. Опрацьовує історіографію обраної проблеми. Ознайомлюється з аналітичними оглядами і статтями у фахових виданнях, проводить консультації з фахівцями з метою виявлення маловивчених наукових проблем і питань, що є актуальними. Вивчає та аналізує основні підходи та позиції наукових шкіл і течій у вирішенні досліджуваної проблеми; уточнює термінологію в обраній галузі знань. Здійснює пошук наукових джерел з обраної теми.

2. Проводить планування дисертаційної роботи шляхом складання індивідуального плану аспіранта; робочого плану аспіранта.

3. Визначає цілі і завдання дисертаційної роботи, об'єкт і предмет наукового дослідження.

4. Обирає методи (методику) проведення дослідження.

5. Здійснює опис процесу наукового дослідження у дисертаційній роботі шляхом формування плану-проспекту, який являє собою реферативний виклад питань, за якими надалі буде систематизуватися весь зібраний фактичний матеріал. 

Під час основного етапу науково-дослідницької роботи здобувач:

1. Проводить науково-дослідницькі роботи відповідно до профілю освітньо-наукової програми, з використанням фундаментальних і прикладних дисциплін, що викладаються. Займається науковою роботою з виконання теоретичної та практичної частини дослідження.

2. Аналізує та узагальнює результати наукового дослідження на основі сучасних міждисциплінарних підходів, застосування наукових методологічних принципів та методичних прийомів дослідження, використання в дослідженні тематичних інформаційних ресурсів.

3. Здійснює підготовку та видання публікацій за темою дисертації: монографій та наукових публікацій у вітчизняних фахових виданнях, перелік яких затверджується центральним органом виконавчої влади у сфері освіти, і науки і виданнях, включених у міжнародні наукометричні бази даних, наукових публікацій в інших виданнях.

4. Проводить апробацію результатів наукових досліджень шляхом участі у наукових конференціях (міжнародних, зарубіжних, всеукраїнських, регіональних, міжвузівських), історичних читаннях, наукових семінарах. Бере участь у конкурсах наукових робіт.

5. Займається проведенням досліджень та підготовкою дисертаційної роботи, формулюванням висновків.

6. Здійснює оцінку отриманих результатів, які обговорюються на засіданні кафедри. 

7. Проходить попередню експертизу дисертації на кафедрі (передзахист).

8. Займається роботою з підготовки рукопису дисертації.

9. Захищає дисертацію у спеціалізованій вченій раді.

Науково-дослідницька робота відображається в індивідуальному плані підготовки фахівця. Контроль виконання індивідуального плану підготовки здійснююється профільною кафедрою шляхом атестації. Атестація здобувачів здійснюється відповідно до навчального плану підготовки докторів філософії за спеціальністю. Атестація здобувачів проводиться раз на рік. Атестації передують проміжні звіти. Здобувач звітує на кафедрі 2 рази на рік.

У процесі атестації здобувача враховуються виконання ним програмних вимог як освітньої, так і наукової компонент освітньо-наукової програми. Здобувачі, що успішно пройшли щорічну атестацію, переводяться на наступний рік навчання. Здобувачі, які не пройшли атестацію, підлягають відрахуванню.

Метою проміжних звітів є контроль за виконанням індивідуального плану здобувача за всіма складовими, передбаченими навчальним планом. 

Результатом навчання в аспірантурі є складання комплексного іспиту зі спеціальності та захист дисертації в спеціалізованій вченій раді.

